

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

—
Vidékre postán küldve
Negyedévre 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Bajok és válságok.

Nemcsak nálunk borus a politikai látóhatár. Európaszerte felhőzetet jelent a politikai meteorológia. Az orosz-japán háború az európai hatalmak viszonyában is kellemetlenséget, bajokat és zavarokat okozott. A japán-barát angol és az orosz-barát francia külpolitika egy pillanatra nagy európai konfliktus perspektíváját tárta eléük. Szerencsére ez a veszély elmúlt, de kétségtelen, hogy mély nyomokat hagyott hátra, amelyek tán később fognak csak jelentkezni. Franciaországnak amúgy is elég bajt okozott a német császár marokkói látogatása s a Delcassé-válság híven tükrözi vissza ennek a hatását. Olaszországban a tengerészeti miniszter a parlamentnek tervezetet mutatott be arról, hogy az olasz hajóhadat rövid idő múlva megkétszerezik s ugyanakkor a szenátusban Tripolis jövőjét tárgyalják. Balfour angol miniszter pedig elvben fejtegeti egy francia invázió és India megtámadtatásának eshetőségét, Rooseveltnél pedig újabb hatalmas flotta mellett agít a Monroe-elv fentartására.

Nem utasítható el az a benyomás, hogy dacára a békebiztosításoknak, dacára a választott bírósági intézmény kiterjesztésének, számos eleme a vetélkedésnek, gyűlölködésnek és gyanúsításnak halmozódik fel Európa-, sőt világszerte, ami a hatalmakat arra

készíti, hogy a kard markolatán tartásuk a kezüket. A japán-orosz háború rendkívül hosszú tartama, a békekilátásokban való gyakori csalódás, a kiszámíthatatlan esélyek, hogy egyik-másik európai hatalom a nagy háború forgatagába sodródik, mindez csak fokozta Európa idegességét s a népek nyugtalanságát és attól való aggodalmát, hogy nagy dolgok vannak készülben.

Hát bizonyos, hogy ezek az aggodalmak nagyjára túlzottak s a veszélyek, amelyek izgatottá teszik Európát, csak a képzeletben élnek. De nagy mértékben hozzájárulnak a nyugtalanság érzetéhez azok a belső bajok is, melyek egyidejűleg számos európai államban válságok formájában jelentkeznek. Ez év eleje óta Oroszországban a forradalmi mozgalom alig szünetel. Ott bizonyos, hogy készül valami; vagy vérbe ful a szabadsági mozgalom, vagy a zsarnokság utolsó órája közeleg. Az orosz autokrácia már kezd alkotmányos formákról tanácskozni, hogy megelőzze a nagy és végzetes átalakulást. Európai Törökországot a macedóniai zavarok és a krétai mozgalom láza emésztli. Hétről-hétre veszedelmesebb jelleget öltenek ezek a mozgalmak s az európai hatalmakat akaruk ellenére is belevonják hullámkörökbe. Belső válsággal küzd Magyarország és Norvégia, a különválasztási mozgalom következtében. Az olaszoknak a szocialista-republikánus

agitáció szerez bajt és gondot, Spanyolország az egyház súlyos jármától akar megszabadulni, hogy kiköszörülhesse a csorbákat, amelyeket gyarmatai elvesztése okozott. Franciaországban harc dül az egyház és állam különválasztása körül, Angliában a szabadkereskedelem és védvám kérdése hajtja ellentétes táborokba a közvéleményt, Németországban pedig a szociálpolitikai harcok, a katolikus centrum túlsúlya a birodalmi gyűlésben, az agráriusok előrenyomulása okoz belső sürölődásokat.

Bárhová tekint a szem, ellentétek, viszályok, zavarok és válságok képe tárul eléje. Az emberi szenvedély és rosszindulat, a fékezhetlenség és gáncsoskodás, elfojtott és kitörő indulatok előidézői e bajoknak és küzdelmeknek s e legszomorúbb hatásuk az, hogy a világ kulturmunkáját, műveltségi és gazdasági fejlődését há meg nem is akasztják, de nehezítik és hátráltatják.

S tán csak az az egy vigasztaló momentum mind e bajokban és válságokban, hogy az európai államok belső küzdelmei és zavarai utját vágják minden kalandos külpolitikának. Letűnt az a korszak, amikor a belső bajoktól külföldi felidézéssel terelték el a figyelmet s a belső lázokat külföldi vércsapolásával próbálták csökkenteni. Az orosz példa hatalmas intőjel e tekintetben. Oroszország háborúja nemcsak hogy el nem terelte a figyelmet belső bajairól,

TARCA.

Szenvedély.

Írta: Edmond Harancourt.

(Folyt. és vége.)

Az ismeretlen iránti kíváncsisághoz tehát még a gyermeki szeretet és a szülőföld imádata is járult.

Nicolas hirtelen rázkódtatással kezdte érteni, hogy a történelem ismerete hazafias kötelesség, hogy nélküle a hazaszeretet üres fantóm. Hirtelen borzalmasnak tartotta, hogy itt él és nem tudja, kinek köszönni azt, hogy sohasem érdeklődött iránta. Hogy lehet így élni és nem érezni ennek hiányát? A lapok, a kávéházak, mind telve politikával, azaz a ma és holnap eseményeivel. De lehet-e ezt érteni a tegnapi ismerete nélkül? Hogy ítélték meg az előttünk fekvő utat, ha a megtett nem ismerjük? Haladni akarunk, nem tudva honnan jövünk! lehetséges e megítelnünk, hogy hová fogunk jutni?

Zavaros és eddig előtte ismeretlen gondolatai egészen megzavarták Nicolast. Elpirult s a félelemtől, hogy tudatlanságát be kell vallania, csak egy vágyat érzett: távol lenni innen mentől hamarabb. Ügyetlen hálálkodás és köszönés közben

alázatos, kolduló kézzel nyult Krisztusa után.

— Eladná ön ezt a tárgyat? — kérde az archaeologus.

Pelisson karját hirtelen kinyújtotta s ujjai göresösen kapaszkodtak a feszületbe, mely egy pillanat alatt mellén volt. Szemében először lángolt fel egy keservesen eltöltött élet néma panasza; olyan volt, amint ott áll, mint egy Hérósz szobor, mely magas oszlopáról büszkén utasítja vissza a kegyelmet.

— No, hiszen nem akarom meglopni, mondá a szerzetes.

Pelisson ur hebegve kért bocsánatot s kihátrált az ajtón, amelyen keresztül úgy menekült, mint egy szülői korholástól remegő gyermek.

Megint az utcán találta magát. Mélyen lélegzett, a lég oly üdének tűnt fel előtte, s ismeretlen illattól terhesnek, mely mintha valami régi emléket ébresztett volna benne. Úgy érezte magát, mintha hosszú, hosszú utazás után először szivná be hazája levegőjét. Elgondolta, hogy ugyanezt a levegőt belélegzették a régi páncélos, sisakos franciák is. Régi utcákat keresett fel, dűledező, mult századbeli házikókkal; a tudás, az ismeretszomj folytonosan izgatta . . .

Egy könyvesbódé tűnt fel előtte, szinte szégyenkezve, remegve oldalgott be. Előbb lélegzethez kellett jutni, hogy

tudjon kérni egy „Francia történelmet.” A vörösbe kötött, képes, aranyos díszítésű munka 14 frankba került. Pelisson ur homlokán kiütött a hideg verejték, mint olyan emberén, aki valami bolondot követ el, tudva, hogy örültséget esinál. Kifizette és menekült kincsével.

De vajjon mit fog a szigorú Eulália szólni ehhez a fölösleges kiadáshoz? Pelisson ur minden lelkifurdalás nélkül belátta, hogy hazudnia kell.

— Egy könyvkereskedést árvereztek. Jóformán ingyen lehetett vásárolni. Ezért 6 frank ötvenet fizettem.

— S te azt tartod, hogy ez ingyen van. Te . . . — Pelissonné feleletét előre látta. Leszállította a bevallandó árat 5, majd 4 frankra, 3-ra. Végre megállapodott 2 frank 70 centimesben. Ennek legalább becsületes és igaz színezete van,

— S te azt tartod, hogy ez semmi. Te. Lehajtottá fejét a családi zivatar előtt. S míg felesége tovább beszélt a megélhetés nehézségéről, az ő könnyelműségéről, pazarlásáról, ő nem érzett megbánást s csak arra a percére gondolt, mikor lapot lap után fordíthat s olvashat, olvashat mindenről, a mit úgy vágyik ismerni.

Ebéd után elvonult zugába s míg felesége a hitvesi ágyat vetette, szerelmesen olvasott fejezetet fejezet után s órák alatt királyok, háborúk, századok képei vonult

A téli évadra **kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtatnak Rosenbaum A. cég építkezési- és tüzelőanyag üzletében.

de sőt felidézte és kitörésre bírta a lappangó kórságot. Nagy okulás rejlik ebben s ha valami vigasztalhatja a bajok és nyugtalanságok mai korszakában a népeket, az, hogy amíg Európa államait belső ügyeik kötik le, az európai konfliktusok, a népeket irtó háboruk veszedelme a minimumra csökken.

Beniczky Ferenc temetése.

Tegnap délután 3 órakor szentelték be impozáns részvét mellett, nagy pompával Beniczky Ferenc holttestét a vármegyeház közgyűlési termében, a mely a szomorú alkalomra egészen gyászpompát öltött. A főkaputól kezdve a hatalmas díszteremig minden tenyérnyi hely, a lépcsőház, az udvari oszlopesarnok emeletnyi magasságban fekete posztóval van bevonva. Az udvaron vannak elhelyezve a koszorúk, amelyeket a törvényhatóságok, egyesületek és magánosok küldtek az elhunyt főispán ravatalára; a család koszorú a koporsón nyugsznak, amelyet a pazar díszű délszaki növényekkel és élővirágokkal ékesített nagyteremben állítottak fel.

Közvetlenül a koporsón nyugszik leányának, Beniczky Agata alapítványi hölgynek friss virágból kötött koszorúja. Ugyancsak a koporsón van két mostoha-gyermekének és a rokonság többi tagjának koszorúja. A vármegye koszorúja babérokából és virágokból van fonva s a vármegye színeit viselő szalagok felírása a következő: „Beniczky Ferenc volt főispánjának — Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közönsége.” Külön koszorút adott a megye tiszttára s koszorúkat küldöttek továbbá a Nemzeti Kaszinó, Kecskemét városa, melynek főispánja és díszpolgára volt, a Pesti Hazai Takarékpénztár tisztségviselői, igazgatósága és felügyelőbizottsága, a belügyminisztérium, ahol államtitkár volt, Pestmegye Gazdasági Egyesülete, Vác, Cegléd, Nagykőrös, Halas,

tak el szeme előtt. S mikor a XII. századig lapozott, addig az időig, mikor kis bronzbarátja született, rá-rá vetette tekintetét a falon lógó kis alakra s szeme előtt elvonultak a keresztések, a templáriusok, Bertha királyné, Szent Bernát, Suger, angol katonák.

— Te mindezt láttad, mi?

De a mozdulatlan istenke nem felelt. Akkor Pelisson körülnézve, hogy ki sem figyel, felemelte könyvét a kis bronzszoborhoz, rámutatva egy jelenetre, mely az ő korában folyt le, gyengéden kérdezte:

— Emlékszel-e?

Észrevette, hogy a könyvet a lámpa és a szobor közé tartotta s hogy a könyv lapjai rosszul vannak megvilágítva. Megváltoztatta a lámpa helyét s úgy tartotta a könyvet, hogy a fény éppen a képre esett.

— Régen volt, ugye?

Kissé jobbra hajolva, hogy láthassa a kis szobrot, úgy látta, hogy annak arca boldogan felragyog, üvegszemei verték vissza a lámpa fényét s Pelisson mosolygott, életében először megízlelte az igazi, mérhetetlen boldogságot, mert hiszen egy kis örültség szükséges ezen a ködös világon, hogy boldogok legyünk, kell hogy higgyünk a chimaerának, mert ez segít hureolni a való nehéz terhét.

Szent Endre és Kiskunfélegyháza városok, Budafok és Újpest községek, a pomázi járás főszolgabírói tiszttára és községi előjárói, a vármegye számvevősege és az állampénztár, a Neuschloss-gyár és igen sokan a barátai és tisztelői közül.

A temetés, amelyen a főváros és a megye előkelőségei, az arisztokrácia, valamint a politikai élet kitűnőségei rendkívül nagy számban jelentek meg, délután 3 órakor vette kezdetét. A vármegyeház környékét szorongásig ellepte a gyászoló közönség tömege. A Városház utcán díszruhás lovas rendőrök tartották fenn a rendet, benn az udvaron és a díszteremben megyei századok díszbeöltözött serege állt őrséget. A szertartáson megjelent a vármegye egész tiszttára Beniczky Lajos alispán vezetése alatt; küldöttségileg képviseltették magukat Kecskemét, Szent-Endre, Vác, Halas és Cegléd városok, Szolnok vármegye Lippich Gusztáv főispán vezetése alatt. Ott volt továbbá a kormány képviselőiben Berzevicy Albert vallás- és közoktatásügyminiszter, Apponyi Lajos gróf udvarnagy, Lobkowitz Rudolf herceg hadtestparancsnok, Fejérváry Géza báró testőrkapitány, Apponyi Albert gróf, Wekerle Sándor, Darányi Ignác, Dániel Ernő báró, Zselénszky Róbert gróf, Gromon Dezső, Széll Ignác és Gräzenstein Béla államtitkárok Fabinyi Teofil, Podmanický Levente gróf, Kautz Gyula, Falk Miksa, stb., a tudományos író és művészvilág számtalan tagja, valamint az elhunyt széleskörű rokonsága és tisztelői. Három órakor kezdődött az egyházi szertartás, amelyet Stieber Vince apátplébános mondott fényes segédlettel. A szertartás után a ravatalhoz lépett Fazekas dr. vármegyei főjegyző megható szavakkal parentálta el a boidogultat.

A beszéd után lassan széteszlott a gyászoló nagy tömege, a koporsót a díszkocsira tették, amelyen Beniczky Ferenc holttestét a pályaudvarra szállították, hogy Zsámbokra vigyék, ahol ma helyezik örök nyugalomra.

Politikai hírek.

* **Az új homo regius.** Burián közös pénzügyminiszter budapesti küldetéséről a N. W. Tgl. : Báró Buriánnak az a misztiója, hogy a koalíció mérvadó politikusaiktól felvilágosítást szerezzen ama kérdésre vonatkozó nézeteiket illetőleg, melyek a magyar parlament többségét a koronával ellentétbe juttatták. Burián a koalíció vezéreivel folytatandó tárgyalásain egy pontosan körülírt kereten belül fog mozogni. Az ő feladata az lesz, hogy pontos választ szerezzen a koalíciótól ama pontokat illetőleg, melyeknek erőteljesen kidomborodó formulázását remélték a többség feliratában megtalálhatni. Ezek a pontok a katonai kérdések és a közös vámterület kérdése. Abból, hogy a koalíció vezéreiből ilyen információkat kérnek, kitűnik, hogy az említett kérdéseket a korona véleménye szerint a felirat nem elég határozottan tárgyalja. A koronának azonban az az óhaja, hogy ezekről a kérdésekről a koalíció nézetét minden kétértelműség kizárásával tudja meg. Burián ez alkalommal nyilván azt

is még egyszer tudtára fogja adni a koalíciónak, hogy a korona ez elvi kérdésekben korábbi álláspontján továbbra is megmarad. Burián megbízatása, tekintettel a konkrét utasításokra, melyeket erre nézve kapott, aligha lesz hosszú tartamu.

Báró Burián, aki mindenekelőtt a szövetkezett ellenzék vezérő-bizottságának elnökével, Kossuth Ferencel — kinek Zomborból való visszaérkezése csak estére várható — óhajtanak érintkezésbe lépni, a mai délelőtti folyamán a szövetkezett ellenzék vezérő-bizottságának tagjainál leadta névjegyét.

* **A képviselőház munkarendje.** A képviselőház első ülése hétfőn, e hó 22-én lesz és ezen csak a legközelebbi szerdai ülés napirendjét állapítják meg. A szerdai ülésen Kossuth Ferenc és Holló Lajos indítványokat jegyznek be az indítványkönyvbe, melyeket néhány nappal később, a kérvények letárgyalása után fognak indokolni. Az indítványok a gazdasági kérdésre és ezzel kapcsolatban a vád alá helyezésre vonatkoznak.

Hírek az országból.

== **József főherceg állapota.** Fiuméből írják: Egy hét mult el a kritikus idő óta, amikor József főherceg állapotában az aggasztó fordulat után némi javulás állott be. A nagybeteg az utóbbi napokat elég jól töltötte. Kezelő orvosa mindennap táviratban küld jelentést a beteg helyzetéről József Agost főhercegnek. A tegnap reggeli orvosi jelentés szerint József főherceg állapota valamivel javult, táplálkozása kielégítő, hőmérséke 38,9 fok. A betegség lefolyása azonban mégsem nyújt megnyugtatót.

== **A Bácska ünnepe.** A kegyeletnek és a hazaszeretnek magasztos ünnepére gyűlnek össze holnap Bácsvármegye székvárosában az ország számos vidékének és a képviselőháznak küldöttei. Zomborban leleplezik e város dicső szülőiténak, Schweidel József tábornoknak érszobrát, aki tizenharmadmagával vértanuja lett egy korszak lánglelkű törekvéseinek, Schweidel József függetlenségi harcunk vitéz tábornokai közt is a legvitézbbek közül való volt és diadalról diadalra vezetete hős csapatait. Százszor félelem nélkül nézett szembe a halállal s fölemelt fővel állt a vesztőhelyen a zsarnokság gyilkos golyója elé is, mely kioltotta nemes életét. Zombor városa önmagát tisztelte meg, mikor e nagy szülőiténak emléket emel, hogy bucsujáró helye legyen a honfkegyeletnek és tanúságot tett arról, hogy a bácskai nép kegyeletlen hálával fogja körülvenni hőseink emlékét.

== **Hármas halálos ítélet.** Rövid idő alatt már a második hármias halálos ítéletet hozták bíróságaink. Tegnap a budapesti kir. kuria ítélte kötéláltali halálra Borgovics Józsefné tápiószelei lakost s a nála alkalmazott Hanka házaspárt, akik Borgovicsné felbujtására nagy kegyetlenséggel gyilkolták meg ennek zsarnok férjét. A pestvidéki esküdtbíróság halálos ítéletét a kuria tegnap megerősítette és rögtön kegyelmi tanácsesá alakult, melynek határozata azonban titok.

== **Az ideai termés.** A földmívelésügyi minisztérium a vetések állásáról tudvalevőleg időnkint jelentéseket közöl. A legközelebbi jelentésében már közölni kívánja az ideai termés mennyiségére vonatkozó előzetes becslési adatokat, amint ezt minden évben tenni szokta. Ez a becslés a gazdasági tudósítók jelentései alapján

Állatorvosi rendelés ZOLTÁNÁ. ERNŐ Állatorvosi rendelés
nagy és kis állatok részére városi állatorvos nagy és kis állatok részére
(A városházával szemben. Héjjas-f. ház.)

történik. A miniszter ezért felhívja a gazdasági tudósokat, hogy a becslésre vonatkozó számadatokat immár ezután előterjesztendő jelentéseikben okvetlen közöljék és e közléseket a próbacseplés bevégzéseig okvetlen folytassák.

NAPI HIREK.

Kecskemét, május 13.

— **Kecskemét küldötti Beniczky Ferenc temetésén.** Kecskemét városát — mint lapunk más helyén is olvasható — küldöttség képviselte a város volt főispánjának és diszpolgárának, Beniczky Ferencnek tegnap délután végbement temetésén. A háromtagú küldöttség tagjai voltak: Kada Elek polgármester, Sándor István főjegyző és Szegedy György tanácsnok, akik koszorút is helyeztek a ravatalra s a végtisztességen résztvettek. A küldöttség tagjai már este fél nyolckor haza is érkeztek.

— **Iskolai ünnepélyek.** Középiskoláink a szokáshoz híven az idén is évzáró ünnepélyekkel fejezik be a tanévet. A főreáliskolában és az ev. ref. főgimnáziumban már megállapították az ünnepélyek napját és műsorát. A főreáliskola június elsején, áldozó esütörtökön, a kollegium pedig június 13. ikán, kedden tartja meg évzáró ünnepélyét. Mindkét intézetben több ének, zene- és szavalati produkció szerepel az ünnepély műsorán.

— **Elhalasztott választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület kedden délelőttre hirdetett gazdag tárgysorozatú választmányi ülését a tagok érdeklődésének hiánya miatt kénytelen volt másnapra, szerdára elhalasztani, de az ülés ez alkalommal sem volt megtartható. Most tehát az egyesület elnöksége e hó 21. én, vasárnap délelőtt tíz órakor fogja az ülést mindenestre megtartani s ezután is kéri tagjait számosabb megjelenésre. A tárgysorozat változatlanul ugyanaz.

— **Theck herceg Pusztaszeren.** Tegnap és ma nagy ur vadászott a szeri pusztán: az angol király sógora, Theck herceg. Az előkelő vendég kedden délután érkezett Sövényházára, ahol megtekintette a gazdaságot, majd kocsira szállva, a pusztaszeri vadászkastélyba hajtatott. A vadászat tegnap reggel kezdődött és ma estig tartott. A hercegen kívül csupán Palavicini őrnagy és Novák József jószágkormányzó vesznek részt az őzbakvadászaton, mert Rex gróf szász nagykövet már tegnap délelőtt elutazott. Theck herceg pénteken Szegeden át utazik el Bukarestbe, ahol Károly király vendége lesz.

— **Társadalomtudományi felolvasás.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesületében e hó 21. én, vasárnap délután 3 órakor Vágó Béla társadalomtudományi felolvasást fog tartani, melyre a fentnevezett egyesület szívesen látja az érdeklődőket.

— **Szegedi hölgyek a ceglédi Kossuthszobornál.** E hónap vége felé érdekes zarándokapat fog városunkon átutazni. A szegedi hölgyek mozgalmat indítottak a napokban, hogy küldöttséggé alakulva koszorút vigyenek a ceglédi Kossuthszoborra. A koszorúra az egész városban gyűjtenek és nemsokára együtt is lesz már a szükséges összeg. Az átutazás idejét majd jelezni fogjuk, hogy így Kecskemét közönségének is alkalma nyíljk szimpatiaját kifejezni a szegedi nők hazafias vállalkozása iránt.

— **Tandijmentesség a katonák gyermekeinek.** A honvédelmi miniszter legutóbb

kiadott rendeletében tudatja, hogy a válás és közoktatásügyi, valamint a földmívelési és kereskedelmi miniszterek a közös hadseregnél (haditengerészetnél), a m. kir. honvédségnél és a csendőrségnél a törvényes szolgálati kötelezettségen túl szolgáló magyar honoságu altisztek anyagi helyzetének javítása, illetve gyermekeik neveltetésének könnyebbitése érdekében az iskolákban gyermekeiket tandijmentességben részesítik. A tandijmentesség a következő iskolákra terjed ki: az állami elemi, az állami felső-, nép- és polgári iskolákra s az államilag segített községi polgári iskolákra; a budapesti m. kir. állatorvosi főiskolára, a magyaróvári m. kir. gazdasági akadémiára, a keszthelyi debreceni, kolozsvári és kassai gazdasági tanintézetekre. A tandijmentesség kiterjed továbbá valamennyi állami felső ipariskolára, állami ipar-, szak- és kézművesiskolákra és állami nőipariskolára. A föltétel azonban itt is az, hogy a növendék szorgalma és magaviselete a szabályoknak megfelelő legyen.

— **A konzervgyár kiténtetése.** A március hóban Budapesten megtartott gyümölcsészeti kiállításon, mint annak idején megírtuk, a kecskeméti konzervgyár is szép kiténtetést, állami aranyérmét nyert kitünő készítményeiért. A kiténtetés a napokban érkezett meg művészi kivitelű diszoklevél kíséretében, mely nagy elismeréssel emlékezik meg a gyárnak a kiténtés terén elért eredményeiről, valamint szép és versenyképes konzervjeiről.

— **Jégeső.** Ma délután fél négy óra tájban valóságos felhőszakadás vonult végig a város fölött. A vészterhes, ólomszínű felhők egész elsötétítették a láthatárt s egyszerre, mintha óriási hordókból öntötték volna, hatalmas szélvihar kíséretében szakadni kezdett az eső. Csakhamar a zuhogó záporba jég is vegyült s vagy öt percig rémitette hullásával a lakosságot. Mindeztől nem állapíthattuk meg, mennyi kárral járt a jégeső, alig hiszszük azonban, hogy sokat ártott volna, mert szerencsére a sűrű zápor és a nagy szél vihar elvette a jég erejét. Im tehát a tavalyi időjárásnak épp az ellenkezője köszöntött be. Nem a szárazságtól, hanem a túl nagy s végzetessé is válható jégesővel járó csapadéktól kell már-már félnünk.

— **Kereskedelmi alkalmazottak szabadságideje.** Fontos ügyben indít most országos mozgalmat a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete. Azt a kérést intézi a nyár beálltával a kereskedőkhöz, társulatok és vállalatok igazgatóihoz, hogy az egész évi munkában kifáradt alkalmazottaiknak megfelelő szabadságidőt engedélyezzenek. A kérés megízlelésre méltó és érdemes a társadalom támogatására, mivel csak így lehet pótolni a törvénykönyv e tekintetben való hiányosságát. Az egyesület mozgalmá oda is irányul, hogy az üzleteket mindenütt legkésőbb este nyolc órakor zárják. A humánus mozgalmat kereskedő köreink figyelmébe ajánljuk.

— **Blaha Lujza Főegyházán.** Főegyházáról jelentik: Blaha Lujza tegnap délnél férje, Splényi Ödön kíséretében ideérkezett, hogy Szalkay Lajos társulatánál két estén vendégszerepeljen. A pályaudvaron a polgármester, a főszolgabíró és a színigazgató fogadták nagy közönség kíséretében s a város földszített négyesfogata vitte be a városba.

— **Eltűnt iparos.** Visontay János IV. 164. sz. a. lakos, kovács mester ma elpanaszolta a rendőrségen, hogy fia, ifj. Visontay János, ki maga is törekvő, jó

nevű kovács iparos, május 16. án eltávozott a háztól s azóta nyoma veszett. Az eltűntön már hetek óta buskomorság jelei mutatkoztak s bucsulevele, melyet hozzátartozóihoz intézett, telve van keserűséggel, életuntással. A rendőrség kéri a nagyközönséget, hogy aki tud valamit ifj. Visontay Jánosról, jelentse azt be a kapitányságon.

— **Kedélyes estély.** A magyarországi cipész és eszmadia munkások és munkások szakszerveletének kecskeméti csoportja folyó hó 21. ikén, vasárnap este 8 órakor saját zászló alapja javára kedélyes estélyt rendez Králík István vendéglőjében (Szolnoki utca 280. sz.) Az estély műsora tizenöt szavaltból áll.

— **Hamis vád.** Kiss Sándorné Borbély Róza főegyházi szegény munkásasszonyt a szomszédja bevádolta az ottani csendőrség előtt, hogy távollétében hét tyukját ellopta. A csendőrök nyomozás végett megjelentek a helyszínén, biztos nyomot azonban egyáltalán nem találtak, de azért az asszonyt bekísérték a lakonyába, hogy ott újra vállaltára fogják. A vállaltás alatt a csendőrök állítólag bántalmazták az asszonyt s ez emiatt panaszt emelt a főkapitánynál. A vád azonban alaptalannak bizonyult s a kir. ügyészség hamis vád vétsége miatt nyújtott be az asszony ellen vádiratot. A kir. törvényszék a napokban tartott ülésén tárgyalta az ügyet s az asszonyt a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével, dr. Popper Aladár ügyvéd védőbeszédének meghallgatása után hét napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi máj. hó 18. ik napján.** Tisztabuza 16.40—17.40. Kétszer 14.40—14.80. Rozs 13.80—14.00. Árpá 16.00—16.40. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 16.20—16.40. Tengeri bánáti 16.20—16.40. Köles 18.00—20.00. Krumplic 9.00—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.30—1.36. Szalonna kilója 1.48—1.60.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen édes anyánk: *özv. Varga Istvánné* szül. *Barta Magdolna* végtisztességén fájdalunkat megjelenésükkel enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Kecskemét, 1905. május hó 16.

A gyászoló család.

Anyakönyvi kivonat.

— május 13-an.

Születések: Lengyel Mária rk., Fazekas halvaszülött leány rk., Fekete János rk., Domokos Etelka ref., Horváth László ref.

Halálozások: Szabó Mária rk. 16 hónapos, *özv. Konfár Jánosné* Kósa Eszter rk. 72 éves, Konez Mihályné V. Kis Rozália rk. 70 éves.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Feltűnő olcsó árak! Hatezer méter különböző szép és divatos **mosó-batiszt zephiere-** **Ségner Pál** vászon-, posztó- és divatárú-kereskedő ket árusítok el **12, 18 és 24** krajcárjával. Kecskeméten, ev. ref. bazárépület, a városházzal szemben. Mosásban bármelyik áru kipróbált jó színű **=====** **Ezen árak május hó 15-étől június hó 15-éig érvényesek.** **=====**

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 400, 500, 100, 45, 110, 100, 45, 181 holdas birtok haszonbérbe kiadó.

A műkert mellett egy fél holdas szőlő eladó.

Közvetlen a város mellett egy 5 holdas szép szőlő lakással jutányosan eladó.

Borbáson egy 14 holdas szántó és kaszálóföld eladó. A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olesó házak vannak eladók.

A Nagysongrádi-utca elején egy ház eladó.

Allomáshoz 15 percznyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.

Talfájában egy 10—12 holdas föld megvétetik.

Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó.

Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik.

A Rákóczi-út mellett egy ház eladó.

Szikraalparon a vasuti állomáshoz 10 percznyire egy 3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold regényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olesón eladó.

A várostól 8 kil. egy 135—140 holdas I-ső rendű szántóföld eladó.

Szarkásban 14 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Kiadó nyári lakás.

A városhoz 10 percznyi távolságra, igen szép fekvésű helyen egy nyári lakás olesón azonnal kiadó, esetleg éves lakásul is kiadó. Tudakozódhatni XI. tized 58. sz. alatt Balogh Jánosnéval. 3800—2—1

Eladó ház.

III. tized, Páva-utca 141. sz. ház örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál ugyanott. 3807—6—1

Kiadó!

Klapka-utca 179-ik számú házban négy lóra istálló, inas-szoba és nyeregkamrával, jutányos bérért azonnal kiadó. Értekezhetni

Goitein Miksa,

3777—7—12 Leszámitolóbank titkárával.

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbe adó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél. 3805—7—2

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, azonnal kiadó, — 2—2 szoba bútorozva, vagy anélkül is van kiadó. — Ugyanott kitünő jó szilva lekvár, mintegy 2 métermázsa 25 forintért métermázsa eladó; esetleg kilonként is 30 krajczár, — 10 kilonként 25 krajczárjával kapható. — A görög temető mellett levő, Mária-hegy 14. számú szőlő azonnal eladó. — Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval. 3609—20—20

Aki épít vagy épített

ne mulassza el szükségletét

VeróAlbert törv. bejegyzett cég építkezési és tüzelő-anyag raktárából

fedezni, mert ott

Dobresti mész, Beocsini román és portland cement, Kátránypapír, Cement- és márvány-mozaik-lapok, Csatorna-csövek, Köpor, Carbolium és kátrány stb. stb.

a legolcsóbban és legjobb minőségben

állandóan kapható.

Raktár és iroda: V. t., Szolnoki-u. 184.

3704 Telefon 65. szám. 20—20

Eladó ház.

Szentkirályi Tóth Márton tulajdonát képező, IV. tized, Jókai-utca 484. számú ház szabad kézből, örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Sztk. Tóth Mártonnal. 3796-7-4

Eladó udvartelek.

Szolnoki-hegy (Rácztemető-sor) 100. szám alatt 2 udvartelek jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. V. Nagy Mihálynéval. 3795—3—2

Eladó ház.

V. tized, Zöldkert utca 77. számú ház (a Szappan-utca sarkán), mely áll három rendbeli lakásból és pedig: 6 padolt szoba, 3 konyha, 2 pince, üvegezett folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből, örök áron eladó. Értekezhetni Erdei László tulajdonossal, Fecske-utca 186. szám alatt. 3731—12—9

Előgyökerezett szőlővessző

kapható:

25000 drb Mézes fehér

15000 drb Olasz-Risling

10000 drb Kövidinka

3000 drb Oportó

1000 drb Fűszeres Trimini

ezre 7 koronáért**Zaboretzky F-nél**

VII. tized, Folyóka-utca 84. sz.

! Tojás !

Gyönyörű angol fajtyúkoktól származó tojás, még pedig: »Orpington« (sárga nagyfajta tyúk) darabja 15 krajczárért, »Silbervindotte« (fehér babos nagyfajta tyúk) darabja 10 krajczárért kapható. A tenyésztés bármikor megtekinthető. **Hauptmann Ede** számvevő altiszt, Kecskemét, **sörház-kaszárnya.** 3802—3—2

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre

Józsefaknai kőszén,

mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, 100 kilonként 2 kor. 40 fillérért már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott

budapesti légszesz-kocsz

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és cementekben.

ÚJ! Kenyérsütő-üzlet ÚJ!

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Halasi-nagy-utca 24. sz. alatt, a Vári-féle házban

Orosházi kenyérsütő- és élelmicikk-üzletet

nyitottunk és ott a legjobb szakerőket alkalmaztuk — anyagi áldozatot nem kimélve, — berendeztük. Főcélunk pedig az, hogy malmunk kitünő örleményét, mely a legjobb feketeföldi búzából lesz előállítva, a nagy közönséggel megismertessük. Kenyerünket, melyre legnagyobb súlyt fektetünk, kizárólag orosházi asszonyokkal süttetjük és a tisztaságra különös gondot fordítunk. Mindennemű tészta- és kenyérliszteket a legolcsóbb napi árért árusítunk. Kenyér naponta többször lesz sütvé. **Fehér kenyér kgja 12 kr, barna kenyér 11 kr, rozs kenyér 10 kr.**

Ugyanezen árban kenyérünk kapható:

Gonda Izidor fűszer-üzletében, városi bérpalota, Rosenberg Albert fűszer-üzletében, Vásári-nagy-utca, Goldberger Hermanné virstlis üzletében, Körösi-nagy-utca.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

3798—6—3

A Szarvasi Első Henger-múmalom.